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Zadania maturalne z ciaggdéw dla klasy Il

W ciggu arytmetycznym (an) dane sg wyrazy: as =4, as =19. Wyznacz wszystkie wartosci n, dla
ktorych wyrazy ciggu an sg mniejsze od 200.

Rozwigz rdwnanie (2x +1) + (2x + 4) + (2x + 7) +...+ (2x + 28) =155 jesli wiadomo, ze sktadniki po
lewej stronie sg kolejnymi wyrazami pewnego ciggu arytmetycznego.

Liczby: 1, 3, x -11, w podanej kolejnosci, sg pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
arytmetycznego. Wyznacz x.

Trzeci wyraz ciggu geometrycznego jest rowny 4, a czwarty wyraz tego ciggu jest rowny (-2). Oblicz
pierwszy wyraz tego ciggu.

Trzeci wyraz ciggu geometrycznego jest réwny 4, a pigty wyraz tego ciggu jest rowny 1. Oblicz
pierwszy wyraz tego ciggu.

Liczby x - 2, 3, x + 6 s3 w podane] kolejnosci pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
arytmetycznego. Oblicz x.

Liczby -8 , 4 i x +1 (w podanej kolejnosci) sg pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
geometrycznego. Oblicz x.

lle wyrazéw ujemnych ma ciag an okre$lony wzorem a,, = n? — 2n — 24 dlan>1?

Wyrazami ciggu arytmetycznego an sg kolejne liczby naturalne, ktore przy dzieleniu przez 5 dajg
reszte 2. Ponadto a3z =12.0blicz a1s.

Liczby a, b, c tworza w podanej kolejnosci cigg geometryczny. Suma tych liczb jest rowna 93. Te
same liczby, w podanej kolejnosci sg pierwszym, drugim i siédmym wyrazem ciggu arytmetycznego.
Oblicza, bic.

Wyznacz wzér na n - ty wyraz ciggu arytmetycznego wiedzac, ze suma pierwszych pieciu jego
wyrazow jest réwna 10, a wyrazy trzeci, pigty i trzynasty tworzg w podanej kolejnosci ciag

geometryczny.
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Zbadaj monotonicznos¢ ciggu arytmetycznego danego wzorem: a, = —En +8.

jest geometryczny.

V3 —1-43 2/3+3
3

Sprawdz czy cigg 73, S
Oblicz pierwszy wyraz ciggu geometrycznego oraz jego iloraz, jezeli mamy dane a, +a, =10 oraz
ag—ay =2

Kasia przygotowujgc sie do matury z matematyki rozwigzuje codziennie dodatkowe zadania. W

pierwszym dniu rozwigzata 3 zadania, a w kazdym kolejnym o 2 wiecej niz w poprzednim. Po ilu

dniach rozwigze ona w sumie 120 zadan?

Zbadaj monotonicznos¢ ciggu geometrycznego danego wzorem: a, = —%-4” .
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Sprawdz czy ciag L 242, 2242 jest geometryczny.

J2-1
Oblicz pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego oraz jego rdznice, jezeli mamy dane a; +ag =26
oraz a,-a4 =160 .
Rolnik zasiat pole. W pierwszym dniu zasiat 4 ha, a w kazdym kolejnym o 3 ha wiecej niz w

poprzednim. Po ilu dniach zasianych bedzie w sumie 209 ha?

) . i 1
Zbadaj monotonicznos¢ ciggu arytmetycznego danego wzorem: a, =-2n +Z

Czy ciag o kolejnych wyrazach v2-1, 1, V2 +1 jest geometryczny? Odpowied? uzasadnij. Jesli tak
to podaj jego iloraz.

Wyznacz cigg arytmetyczny a, w ktérym a, =10 oraz ag =14.

Oblicz sume 10 poczatkowych wyrazéw ciggu geometrycznego ay jezeli a; =+/3 oraz ag = 24/3.

Za 3 ksigzki, ktérych ceny tworzg cigg geometryczny zaptacono 76 zt. Najdrozsza ksigzka kosztowata

0 4 zt mniej niz dwie pozostate razem. lle kosztowata kazda ksigzka?

n
Zbadaj monotonicznos¢ ciggu geometrycznego danego wzorem: a, = —2-[%)

Czy cigg o kolejnych wyrazach %, \/E—%, 2\/_—2 jest arytmetyczny? Odpowiedz uzasadnij. Jesli

tak to podaj jego rdznice.

Wyznacz cigg geometryczny a, w ktérym a, = 40 oraz ag =1280 .

Oblicz sume 20 poczatkowych wyrazéw ciggu arytmetycznego a, jezeli a; =2 oraz a; =20.

Ciag (4, x, y) jest ciggiem geometrycznym malejgcym. Ciag (y, x + 1, 5) jest ciggiem arytmetycznym.
Wyznacz x.

Liczby x, y, 19 w podanej kolejnosci tworzg cigg arytmetyczny, przy czym x + y = 8. Oblicz x i y.

Cigg 9, x,19 jest arytmetyczny, a cigg x, 42, y, z jest geometryczny. Oblicz x, y oraz z.



